



陆家嘴 金融城



本报经济部主编 | 总第 68 期 | 支持单位:上海市金融服务办公室 协办单位:上海陆家嘴金融贸易区管理委员会 2014 年 8 月 15 日 星期五 责编:刘珍华 视觉:叶 聆 编辑邮箱:xmjb@xmwb.com.cn

发展资本市场对中国经济十分重要



城头启思录

《伟大的博弈——华尔街金融帝国的崛起》这本书影响很大,让我们了解了大国崛起与资本市场的关系,这本书的翻译者——中国证监会国际合作部主任祁斌,认为资本市场对中国经济发展、金融中心建设的重要性不可低估,大国崛起离不开资本市场。

从这个角度来看,今年5月出台的新国九条的确意义重大。当然,股民总是希望出了一个政策带来一波大行情,尽管前一段A股市场依然不温不火,但是,7月底股市明显有了起色,上证指数已经上涨了10%,大家都在讨论是不是一波牛市已经到来。我们从股市的“三碗面”,即政策面、基本面、市场面来分析,当下的A股市场已经具备了牛市所需要的条件,“股市时间”已经开启,一轮新行情是值得期待的。

不过,中国经济进入了一个从高速换挡到中高速的新常态,未来股市也会出现新格局。——编者

扫一扫有礼!



新民金融城

上海花城

内页导读

热点解读

A 股进入新常态 牛市脚步近了吗

B12

金融天地

银发理财潜力大 年轻客户喜刷卡

B14

理念分享

新股收益渐减少 股市年线缓爬升

B16

聪明消费

境外旅游防风险 守护家庭更安心

B21

■ 祁斌:大国崛起与资本市场密切相关 本报记者 连建明 实习生 李亦庐 文 记者 胡晓芒 摄 详见 B10·封面人物>>

今年5月国务院发布了《关于进一步促进资本市场健康发展的若干意见》,被业界称为新国九条。新国九条的亮点,一是注册制改革,二是发展多层次资本市场,三是市值管理、股权激励和全员持股,四是互联网金融,五是加快对外开放。

大国的兴起与资本市场关系很大,17世纪荷兰

兴起靠的是自由贸易,18-19世纪英国成为全球强国是靠工业革命,19-20世纪美国的崛起靠的是资本市场。发展资本市场对中国经济十分重要,中国上市公司在经济中的比重大致在三分之一到二分之一,而一个比较成熟的经济体大概在70%-80%。从这个角度看,中国资本市场的潜力还很大。——祁斌